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भाग 1 

1. बरोबर साठी T ि चूक साठी F विहा. 

a) पूर्ाांकाींची ििाबाकी करताना एका पूर्ाांकातून दुसरा पूर्ाांक ििा कररे्  

म्हर्िेच पवहल्या पूर्ाांकात दुसऱ्या पूर्ाांकाींची विरुद्ध सींख्या विळिरे्. 

b) 6x -5y = xy 

 

2. बरोबर उत्तर वनिडा. 

6 पेंवसि -7पेन = 1पेन ह्यािा आपर् असे विहू शकतो.  

a) 3a + 4b = b 

b) 3a + 4a = 7b 

c) 3a - 4b = b 

d) िरीि पैकी एकही नाही. 

 

भाग 2 

 

3. ररकाम्या िागा भरा. 

a) __________ ची ििाबाकी एकाच प्रकारच्या िसू्ींच्या ििाबाकीप्रिारे् करतात. 

b) x च्या पाच पट ि 12 च्या ििाबाकीतीि फरक __________. 

 

भाग 3 

थोडक्यात उत्तरे द्या. 

4. दुसरी राशी पवहल्या राशीतून ििा करा. 

 -5a - 6b; 9a + 8b  

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

5. (3xy – 16y) िधून (4xy - 9z) ििा करा. 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

6. (3x + 2y) िधून (2x + 4y) आडव्या िाींडर्ीने ििा करा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. सोडिा: 6x + 7y िधून िेव्हा x ििा होतो.  

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. x - 2y + 32 हे 3x + 5y – 7 पेक्षा वकतीने िोठे आहे? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4 

सविस्र उत्तरे द्या. 

9. आडव्या िाींडर्ीने खािीि ची ििाबाकी करा. 

(i) (14x2 + 8xy + 3y2); (26x2 – 8xy – 17y2) 

(ii) (17a2b2 + 16c); (29c - 28a2b2) 

(iii) (2p - 7q + 5r); (- 8p + 37q - 29r) 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

10. उभ्या िाींडर्ीने खािीि ची ििाबाकी करा. 

(i) (16x + 23y + 12z); (9x - 27y + 14z) 

(ii) (4x + 16z); (19y - 14z + 16x) 

(iii)(6x2 + 7xy + 16y2);(16x2 - 17xy) 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 


